

推动文旅融合 绘就诗和远方

友谊县油菜花盛开。



乌苏里江畔黑蜂雕塑。

快递小哥乐享“健康礼包”



本报讯(孙琳 记者潘宏宇)“平时忙着送快递，哪有空去医院啊！这回体检车直接开到咱门口，工会真是想到我们心坎里了！”近日，快递员王师傅拿着刚出炉的体检报告，笑着竖起了大拇指。

双鸭山市总工会关爱外卖骑手、快递员等新业态劳动者，将专业体检服务“送货上门”。搭载彩超、DR影像等设备的移动体检车化身“流动医院”，3天内为300余名一线劳动者提供“一站式”健康检查。

为了让劳动者少跑腿，工会特意将体检点设在离快递站点距离近的地方。刚送完早班快件的小李直奔体检站，10分钟完成抽血，他说：“不耽误干活，还能查身体，这安排太实在了！”驿站里，工会志愿者还备好了豆浆、面包，让空腹体检的骑手们暖胃又暖心。

孙琳摄

“护苗敬老”志愿服务暖心



本报讯(孙艺格 记者潘宏宇)为传承尊老爱幼传统美德，构建“老有颐养、幼有优育”的社区关爱体系，近日，双鸭山市宝山区农场街道办事处宝福社区联合农场妇联启动“护苗敬老”双主题志愿服务行动，通过“一对一”精准服务，为社区困难老人和儿童送去物质关怀与精神温暖。

活动中，志愿者和爱心妈妈们带着5箱慰问品走进困难老人和儿童家中。除物资外，社区医疗志愿者还特别准备了《老年人夏季健康指南》，围绕高血压防治、防暑降温常识、慢性病用药规范等内容，以“案例讲解+互动问答”的形式开展健康科普。志愿者们还为老人进行用电安全检查，手把手示范智能血压计的使用方法，用“生活照料+健康指导”的服务形式，筑牢老年群体健康防线。同时，爱心妈妈们为困难儿童启动“护苗成长”专项计划，不仅为孩子制定个性化学习辅导方案，讲解作业难点，还创新开展“心灵树洞”互动环节——通过游戏谈心的方式，引导孩子倾诉内心困惑。

此次志愿服务活动，让社区困难老人和儿童真

切感受到了社区大家庭的温暖。

孙艺格摄

多点发力 释放文旅融合新动能

夏日微风轻拂，云南游客跨越山水来到饶河，欣赏巨幅鱼皮画，聆听伊玛堪、体验赫哲族渔猎文化……走进小南河关东风情节民俗村，地道的东北特色美食香气四溢，游客们围坐在一起大快朵颐，赞不绝口。从乌苏里江边漫步至爱情岛、罗马柱等特色地标，边城的每一处景点都散发着独特魅力，吸引着游客们纷纷驻足，用镜头定格美好瞬间。

好产品带来好体验，好体验形成好口碑，好口碑塑造好品牌，好品牌带来好发展。近年来，双鸭山市通过深入挖掘历史文化资源，将文化与旅游深度融合，打造了一批具有地方特色的文化旅游产品，吸引了大量游客前来打卡。

紧盯特色品牌，高水平谋划项目。双鸭山市紧扣高质量发展要求，精准施策，集中力量实施了一批文旅基础设施提升项目，在硬件建设上取得了突破性进展。

强化项目储备多元化，聚焦康养旅游、乡村休闲等重点布局，同步推进“大而强”“小而美”的强基础项目。

以产业为支撑，以特色为品牌，不断加快推动文旅产

业高质量发展，积极推进七星山国家森林公园国际汽车营地、蜜都商务酒店、宝清县文旅产业创意及消费聚集区、文韵饶河体验中心、宝清县冰雪温泉酒店等重点文旅项目12个，总投资近20亿元，补齐了文旅设施短板，提升了服务供给能力。

强化精品意识，高标准推动实施。市直及各县委主要街路及各通景公路全面升级改造，建设旅游观光“彩虹公路”等设施70余公里。双鸭山市科技馆、集贤县七星山国家森林公园、宝清县圣洁摇篮山旅游度假区成功入选黑龙江省首批研学旅游基地品质提升试点单位，进一步健全了配套服务体系。

聚焦改革创新，高质量推动转型。坚持推动文旅产业市场化运行，集贤、宝清、饶河三县组建相关旅游管理公司，并引进一批文旅企业落户双鸭山，初步呈现出政府主导、经营主体积极跟进、旅游产业市场化运营日益完善的发展态势。



芝樱花海。

□文/摄 杨军 本报记者 潘宏宇

从七星山峰到七星河湿地，从乌苏里江畔到安邦河两岸，从“天下第一大场”到“城市后花园”……双鸭山市积极探索文化和旅游有机结合的新路径，创造出独具特色的文旅融合发展之路，绘就出一幅幅绚丽多彩的高质量发展新图景。

近年来，双鸭山市深入践行“两山”发展理念，高位推动特色文旅产业发展，打造全域旅游发展格局，“活力魅力双鸭山”品牌愈发响亮，“魅力宝清城”“醉美集贤红”“船歌唱饶河”等县域文旅品牌陆续叫响。“流量”变“留量”，文旅产业“热辣滚烫”。从山水赋能到文化传承，而今的双鸭山正在加快构建更具竞争力的现代文旅产业体系，文旅市场焕发出无限生机和活力，游客满意度和体验感不断提升，城市知名度和影响力持续扩大，双鸭山开始成为更多人心中“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的“诗与远方”。

凝聚合力 提升文旅融合新质效

六月的风轻拂芝樱花海，花香与音乐交织“缠绕”。宝清大地迎来了一场别开生面的文化盛宴——芝樱音乐节，众多乐迷与游客奔赴宝清共享初夏的浪漫，感受音乐的无限魅力。“马拉松比赛、音乐节等一系列文旅活动，让我们感受到了家乡的生机与活力。家门口就能看到这么精彩的演出，体验大型体育赛事，真是太开心啦！”宝清市民李妍说。

宝清县文旅活动一次次火热出圈，为宝清旅游带来一轮又一轮热度的同时，也让当地百姓实实在在地感受到了文旅产业发展带来的幸福感、自豪感。

为充分满足大众旅游时代个性化、多样化需求，双鸭山推动全域旅游业态融合发展，促进文旅与城建、农业、教体、康养等跨界融合，丰富文旅产品新供给。越来越多的游客从“走马观花”转向“沉浸其中”，在阅览双鸭山大好河山、感受其自然之美时，更多地体验双鸭山发展活力、感受其文化魅力。

2024年8月，在饶河县举办了黑龙江省首届边境(界江界湖)旅游联盟大会暨双鸭山市特色文化旅游产业推进大会，提升了独具特色的边境游品质。大力推进乌苏里江沿江升级改造，建设玉见南山、

未雨绸缪筑牢“安全堤”

本报讯(李莹莹 记者潘宏宇)随着夏季降雨增多，防汛工作进入关键阶段。为防患于未然，双鸭山市压实落靠防汛责任，建立协同联动机制，做好防汛物资储备，开展风险隐患排查，全面加强防汛备战，全力织密防汛安全网，为保障人民群众生命财产安全筑牢坚实屏障。

双鸭山市防汛抗旱指挥部及时印发了相关文件，落实市、县(区)、乡镇(街道办事处)等防汛抗旱责任人1866人，其中水库、河流、堤防、在建工程、山洪灾害危险区等重点部位责任人430人。根据工作需要，市水务局重新调整补充市级包保县(区)水旱灾害防御技术指导组。同时转发、转办国家、省防指相关文件6份，制发《关于做好凌汛期安全度汛工作的通知》《关于进一步做好春季抗旱除涝工作的通知》《双鸭山市2025年防汛抗旱工作要点》等相关文件16份，对防汛抗旱各项工作逐项推进、逐一落实。

双鸭山各级防指落实防汛物资储备工作负责人，制定物资储备计划，补充470万元的防汛救灾物资，已核实各类抢险救灾物资品种73项，物资价值1337.6万元，均录入应急资源管理平台。

双鸭山市成立两个督查检查组对四县四区及管理单位开展汛前督导检查，围绕“十查十看”内容，全方位组织工作检视，清查短板弱项，建立整改台账，制定修复计划。按照“汛期不过、检查不停、整改不止”原则，在常态化排查基础上，集中组织开展防洪工程度汛隐患排查，保证汛前全部完成整改。抓实山洪灾害防御，利用争取到的中央水利发展资金，完成全市站点维修养护建设，确保汛期水雨情数据准确畅通。组织山洪灾害防御专题培训，落实24名市级防御专家，细化修订98条河流、37座水库《防洪抢险应急预案》《大坝(防汛)安全应急预案》等各类方案预案，切实提高防汛抢险应急处置能力。进一步健全联合会商机制，实行常态化联合值守，严格落实汛期24小时专人值班值守和“三三”值班制度，密切关注雨情、水情、汛情变化，时刻以汛为令，及时启动应急响应，做好信息收集、上报，确保各项措施落实落细落到位。

百万购车补贴惠民利企

本报讯(于博 记者潘宏宇)为满足市民购车需求，扩大汽车消费，2025年双鸭山盛夏消费季——汽车促消费活动近日在市政广场火热开启。

双鸭山市商务局精心策划，组织参与活动的汽车企业精心筹备，推出多项惠民政策。

这次购车活动，可谓是“百姓得实惠、车企赢业绩”。双鸭山市顺诚吉星汽车销售服务有限公司客户经理赵春娟说：“政府推出补贴后，两天时间就售出30多辆车，欢迎广大市民来免费体验试驾车。”

据了解，补贴对象面向所有个人消费者，双鸭山市共投入100万元促消费资金，只要在参与活动的商家购买新车(个人乘用车)或者3.5吨及以下货车，都能享受丰厚补贴。

弱碱自来水将入百姓家

本报讯(郭林林 记者潘宏宇)双鸭山市住建局自来水有限公司聚焦居民对高品质饮用水的迫切需求，全力推进弱碱性自来水供应工程建设。建成后，出厂自来水平均pH值将稳定提升至7.3-7.5，达到弱碱性标准，惠及约53万户居民，实现从“供上水”到“供好水、供健康水”的转型升级。

在碱性自来水供应工程实施过程中，双鸭山市住建局自来水有限公司构建智能化供水系统，斥资建设先进的水质调节系统，配备自动控制系统及配套设备，实现水质调节智能化、精准化；同时累计投资139.5万元对两处水厂进行土建工程、工艺设备、供水管线的系统性升级改造，投用pH值调节工艺。

据了解，双鸭山市住建局自来水有限公司承担着岭东区、尖山区、集贤县的供水服务工作，现有红联村水源地地下水和寒葱沟水库地表水两大水源保障体系，水源pH值处于6.7-6.9区间，符合国家饮用水标准，且弱碱性水质对人体健康有益，为水质优化升级提供依据。下一步，公司将持续优化供水工艺，强化水质监测管理，进一步提升供水服务水平，保障居民用水安全。

党课大赛入情入境入心



本报讯(康赫之 记者潘宏宇)双鸭山市第二届“身在最北方 心向党中央”党课大赛总决赛日前举行，经过前期评审团的综合评分与严格筛选，在全市报送的36部党课中选拔出20部优秀党课参加决赛，各领域的优秀选手同台竞技，为现场党员带来一场接地气、冒热气，有温度、有深度的别开生面的党性教育课。

比赛现场，来自各领域的党课主讲人立足工作实际，从不同角度切入，将深刻的道理融入生动的故事，用深情而有力的讲述打动着现场党员，营造出了以赛促学、以学促干的浓厚氛围。

本次大赛党课作品风格多样、形式鲜活，打破了以往单向讲授的传统模式，实现了从“一人讲”向“众人讲”、从“单一课堂”向“情境切换”的多元化方向转变，将党的创新理论与基层实践深度融合，通俗易懂，深入人心。

比赛现场。

本报记者 潘宏宇摄

紫云岭芍药花海迎客来

近日，双鸭山市紫云岭花海的芍药迎来最佳观赏期，绚烂绽放的花朵如云似霞，吸引众多游客慕名而来。芍药花期从6月下旬可持续至7月上旬，目前正值盛放高峰。漫步花田间，成片的芍药在微风中轻舞，粉白相间的花瓣层层叠叠，在阳光下泛起柔光，仿佛童话世界。不少游客驻足花丛，用镜头定格这“花中仙子”的绰约风姿，更有摄影爱好者架起设备，捕捉花瓣与光影交织的诗意图。

紫云岭花海将自然美景与人文内涵深度融合，游客赏花之余，还可通过景区设置的展板了解芍药历史，感受“以花传情”的东方浪漫。图为绚烂绽放的芍药花。

本报记者 潘宏宇摄

